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Мы из города горняков 

Цель:  

Содействовать формированию профессионального самоопределения в 

условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими 

возможностями, способностями и с учётом рынка труда.  

Задачи:  

1.Развивать аналитическое мышление обучающихся на примере         выбора 

профессии.  

2.Содействовать выявлению способностей обучающихся к определённому 

виду деятельности  

3.Воспитывать уважение к шахтёрскому труду.  

Оборудование: ватман(5-6 листов), маркеры, карточки самооценки.  

Подготовительный этап. 

Конкурсы: 

Номинация: фотографии шахтовых комбинатов, представителей  горняков, 

памятников, посвящённых  шахтёрскому труду.   

НОМИНАЦИЯ: ЛИТЕРАТУРНОЕ ТВОРЧЕСТВО (СТИХИ, ЭССЭ) 

1.Организационный этап.  

Итоги предыдущего занятия:  

Для ориентирования в мире профессий необходимо опираться на 5 типов 

профессий в зависимости от предметов труда: человек – природа - техника, 

человек-человек, человек - знаковая система, человек - художественный 

образ. «Учительница первая моя»  

 

Выяснили, что профессия «Учитель» относится к типу: человек - человек, 

используя  приём «Пирамидная история» 

 

 



Схема: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.Основная  часть.  

Объявление темы, цели, задач.  

Профессия шахтёра считается в наши дни одной из самых опасных и 

экстремальных.  

Ее выбирают самые мужественные и смелые люди. Работа шахтёра 

заключается в подготовке забоя, добычи различных руд в подземных шахтах. 

В нашем городе на шахтах добывают уголь наземным и подземным 

способами. Сегодня у нас в гостях Тебенихин Виталий Юрьевич, горный 

мастер шахты С.М.Кирова, обучающиеся 11 класса: Медяник Николай, 

Гаджиев Роман, 8 класс: 49 обучающихся 

Домашнее задание. Итоги конкурса «Шахтёрский край мне дорог с детства». 

Медяник Николай 11Б:  

Номинация «Фотография »  

1 место: Оганесян Артур 11 «Б»  

2место: Казакова Анастасия 11 «Б» 

3место: Кальсина Екатерина 9 «Б»  

Номинация: ЛИТЕРАТУРНОЕ ТВОРЧЕСТВО  

Любовь к детям, интеллектуальный труд 

Восхищение, интерес, уважение, любовь, 

радость, ответственность 
Длительный отпуск летом, комфорт, нервы,  низкий престиж 

Руководитель, специалист, методист, должность, аспирантура, 

министерство, наука, профессор 

наука, 

о 

Интересные уроки, молодость, 

динамичность 

 

Строгий, отзывчивый, умный 

Учитель 

Школа, колледж 



1 место: Медяник Николай 11 «Б»  

2место: Дмитриева Мария 11 «Б» 

3место: Толкачева Виктория 9 «А»  

Все работы, принимающие участие в конкурсе, представлены на стенде. 

Слово предоставляется Виталию Юрьевичу Тебенихину, нашему гостю, 

горному мастеру шахты имени С.М. Кирова 

  

 

 

 

 

 

 

 

Расскажите нам, пожалуйста, о своей профессии.  

Вопросы к Виталию Юрьевичу.  

3.Закрепление (Обучающиеся разделены на 5 групп.) 

Вам предложены: ватман, маркеры. Используя прём «Пирамидная история», 

заполните строки пирамиды. 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Совместная работа: заполнение строк пирамиды спикерами групп, 

анализируя, выделяя общее, находя совместные  варианты ответов. 

Самостоятельная работа на 2 минуты.   

Особенность приёма  в том, что номер строки обозначает количество слов, 

вписываемых в    соответствующую строку "Пирамиды": 

1. Профессия. 

2. Место работы. 

3. Черты характера человека, выбирающего профессию. 

4. Особенности профессии.  

5. Причины  выбора профессии.  

6.Ваши эмоции  по отношению к профессии. 

7.  «Плюсы» и «Минусы» профессии. 

8. Перспективы дальнейшего профессионального роста. 

 Учитель: На приёме «Пирамидная история» познакомимся с профессией 

«шахтёр» и ее особенностями. 

 

 

 

 

 

 

Шахтёр 

 



У вас на столах есть карточки - алгоритм работы  с использованием этого 

приема. Возьмите эти карточки себе, обсудите вместе с родителями 

результаты нашей работы.   

Обсуждение результатов работы.  

Медяник Николай, Гаджиев Роман: результаты нашей работы мы 

представляем сегодня вам. Наша мечта рассказать вам о наших бабушках и 

дедушках, отцах и братьях, работающих на шахтах города – наших 

выпускников, вам – обучающимся школы №20 имени В.М. Елсукова. 

Медяник Николай: 

Кузбасс! Ты дорог и любим! 

Горжусь твоею красотою, 

Твоею мощной широтою, 

Рабочим обликом твоим! 

 

Кузбасс – крупнейший в мире из действующих угольных бассейнов. ОАО 

“СУЭК-Кузбасс” сегодня – лидирующее в России объединение по добыче 

угля подземным способом. И наш город, и наша школа неразрывно 

соединены с СУЭКом, потому что вряд ли найдётся в городе семья, хотя бы 

через дальнего родственника не связанная с шахтёрским братством, с теми, 

кто день за днём с достоинством нёс и несёт свою нелегкую трудовую вахту, 

кто вносит неоценимый вклад в развитие нашего города и всей страны, 

передавая из поколения в поколение секреты мастерства и навыки своего 

дела, сохраняя славные традиции своих предприятий и верность нелегкому 

горняцкому труду, приумножая трудовую славу своих отцов и дедов, 

продолжая преемственность поколений.  

 

Теперь уж наступает время, 

Воспоминанья наших дней 

Связать попробовать полней 

Незримой нитью поколенья. 



 

Всякий город, равно как и наш, имеет свою славную историю. На страницах 

этого альбома перед вами предстанут те, кто избрал делом своей жизни 

трудную шахтёрскую работу. Низкий Вам поклон за Ваш самоотверженный 

труд! 

Гаджиев Роман: 

Презентация: Книга Доблести. «Мы вместе» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

























































 

 

 

 



5. Подведение итогов. Рефлексия. 

Учитель: При составлении «Пирамидных историй» у вас появились новые 

факторы, которые могут повлиять на выбор профессии? 

(Ответы обучающихся, запись дополнений). 

Учитель. Наше занятие подошло к концу, пришло время подводить итоги:  

было ли это занятие для вас ценным, полезным, и предлагаем вам поработать 

по стратегии «Самооценка деятельности  на занятии». У каждого из вас есть 

табличка, которую необходимо заполнить. (1-2 минуты)  

 

Форма самооценки своей деятельности на уроке 

 

 Мое участие в 

уроке 

 Мои чувства и 

эмоции во время 

урока 

 Мои затруднения  Ценные мысли 

от урока для меня 

    

  

Наш урок закончен. Спасибо за работу всем. 

 


